
WP.0012.3.2.2026 
Protokół Nr 25 

z posiedzenia Komisji Budżetu i Gospodarki Mieniem  
w dniu 25 lutego 2026 roku. 

 
 Wiceprzewodnicząca Komisji – Dorota Sitko otworzyła posiedzenie Komisji, powitała 
jej Członków oraz zaproszone osoby. Obecni wg załączonych list obecności (listy stanowią 
załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu). 
 Wiceprzewodnicząca Komisji stwierdziła, że na stan 7 członków, obecnych jest 
4 Radnych, Komisja jest zdolna formułować opinie i podejmować wnioski. 
 

Ad.2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 
 

 Wiceprzewodnicząca Komisji zaproponowała wprowadzenie do porządku 
posiedzenia: 
 

- do pkt 4.) Nowe brzmienie projektu uchwały Rady Powiatu Kaliskiego zmieniającej 
uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2025  

 
- do pkt. 5) Nowe brzmienie projektu uchwały Rady Powiatu Kaliskiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Kaliskiego 
na lata 2025 – 2031 
 

- jako pkt. 9) Wypracowanie opinii do projektu uchwały Rady Powiatu Kaliskiego w 
sprawie określenia planu rzeczowo - finansowego Państwowego Funduszu 
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 2026 rok. 

 
 

Wiceprzewodnicząca Komisji – Dorota Sitko przedstawiła proponowany porządek 
posiedzenia wraz ze zmianami: 

1. Otwarcie posiedzenia. 
2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 
4. Wypracowanie opinii do projektu uchwały Rady Powiatu Kaliskiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2026. 
5. Wypracowanie opinii do projektu uchwały Rady Powiatu Kaliskiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Kaliskiego 
na lata 2026– 2031. 

6. Wypracowanie opinii do projektu uchwały Rady Powiatu Kaliskiego w sprawie 
udzielenia dotacji celowych z budżetu Powiatu Kaliskiego na 2026 rok na prace 
konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych 
do rejestru zabytków lub znajdujących się  w gminnych ewidencjach zabytków, 
położonych lub znajdujących się na obszarze powiatu kaliskiego. 

7. Wypracowanie opinii do projektu uchwały Rady Powiatu Kaliskiego w sprawie 
powierzenia Gminie Opatówek prowadzenia w 2026 roku przez Gminną Bibliotekę 
Publiczną im. Braci Gillerów w Opatówku zadań powiatowej biblioteki publicznej. 

8. Wypracowanie opinii do projektu uchwały Rady Powiatu Kaliskiego w sprawie 
określenia planu rzeczowo-finansowego na rok 2026 dotyczącego realizacji Programu 



Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej „Asystent osobisty osoby 
z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego - edycja 2026. 

9. Wypracowanie opinii do projektu uchwały Rady Powiatu Kaliskiego w sprawie 
określenia planu rzeczowo - finansowego Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych na 2026 rok. 

10. Wypracowanie sprawozdania z działalności Komisji za okres od dnia 1 stycznia 
2025 r. do dnia 31 grudnia 2025 r. 

11. Sprawy bieżące. 
12. Zamknięcie posiedzenia. 

 

Wiceprzewodnicząca Komisji – Dorota Sitko zapytała o inne uwagi do przedłożonego 
porządku posiedzenia. 

W związku z brakiem innych uwag, Wiceprzewodnicząca Komisji przystąpiła do 
głosowania nad przyjęciem przedłożonego porządku posiedzenia wraz ze zmianami. 

 
Komisja przyjęła jednogłośnie ww. porządek posiedzenia wraz ze zmianami 

(porządek posiedzenia stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu). 
 

 Ad. 3. Wiceprzewodnicząca Komisji – Dorota Sitko przystąpiła do realizacji 
kolejnego punktu porządku posiedzenia - Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia 
Komisji. 
 
 Wiceprzewodnicząca Komisji zapytała o uwagi do protokołu z posiedzenia Komisji 
Budżetu i Gospodarki Mieniem w dniu 28 stycznia 2026 roku. 
Członkowie Komisji nie zgłosili uwag do protokołu. 
 
 Komisja Budżetu i Gospodarki Mieniem jednogłośnie przyjęła protokół nr 24                   
z posiedzenia Komisji Budżetu i Gospodarki Mieniem w dniu 28 stycznia 2026 roku. 
 
 Ad. 4. Wiceprzewodnicząca Komisji – Dorota Sitko przystąpiła do realizacji 
kolejnego punktu porządku posiedzenia – Wypracowanie opinii do projektu uchwały Rady 
Powiatu Kaliskiego  zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2026 
(projekt uchwały  w pierwszym brzmieniu stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu)  
 
 Wiceprzewodnicząca Komisji poinformowała, że drogą elektroniczną Radni otrzymali 
projekt uchwały w nowym brzmieniu (projekt uchwały w nowym brzmieniu stanowi załącznik 
nr 5 do niniejszego protokołu).  
 
 Wiceprzewodnicząca Komisji poprosiła Skarbnika Powiatu Urszulę Jędrusiak, aby 
omówiła temat. 
 
 Skarbnik Powiatu w oparciu o załączony materiał omówiła planowane zmiany i 
przesunięcia środków w budżecie Powiatu Kaliskiego.  
 
 Wiceprzewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję i zapytała o uwagi. 
 
 Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodnicząca Komisji przystąpiła do 
głosowania w sprawie zaopiniowania przedmiotowego projektu uchwały w nowym 
brzmieniu. 
 



 Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu 
Kaliskiego zmieniający uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na 2026 rok – w nowym 
brzmieniu (opinia stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu). 
 
 Ad.5. Wiceprzewodnicząca Komisji – Dorota Sitko przystąpiła do realizacji kolejnego 
punktu porządku posiedzenia – Wypracowanie opinii do projektu uchwały Rady Powiatu 
Kaliskiego zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Powiatu Kaliskiego na lata 2026 - 2031 (projekt uchwały w pierwszym brzmieniu stanowi 
załącznik nr 7 do niniejszego protokołu).  
 
 Wiceprzewodnicząca Komisji poinformowała, że drogą elektroniczną Radni otrzymali 
projekt uchwały w nowym brzmieniu (projekt uchwały w nowym brzmieniu stanowi załącznik 
nr 8 do niniejszego protokołu).  
 
 Wiceprzewodnicząca Komisji poprosiła Skarbnika Powiatu Urszulę Jędrusiak, aby 
omówiła temat. 
 
 Skarbnik Powiatu w oparciu o załączony materiał omówiła temat. 
 
 Wiceprzewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję i zapytała o uwagi. 
 
 Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodnicząca Komisji przystąpiła do 
głosowania w sprawie zaopiniowania przedmiotowego projektu uchwały w nowym 
brzmieniu. 
 
 Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu 
Kaliskiego zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Powiatu Kaliskiego na lata 2026 – 2031- w nowym brzmieniu (opinia stanowi 
załącznik nr 9 do niniejszego protokołu). 
 
 Ad. 6. Wiceprzewodnicząca Komisji – Dorota Sitko przystąpiła do realizacji 
kolejnego punktu porządku posiedzenia – Wypracowanie opinii do projektu uchwały Rady 
Powiatu Kaliskiego w sprawie udzielenia dotacji celowych z budżetu Powiatu Kaliskiego na 
2026 rok na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach 
wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnych ewidencjach zabytków, 
położonych lub znajdujących się na obszarze powiatu kaliskiego (projekt uchwały  stanowi 
załącznik nr 10 do niniejszego protokołu)  
 
 Wiceprzewodnicząca Komisji poprosiła Dyrektor Wydziału Edukacji, Zdrowia, 
Sportu i Kultury Jolantę Golicką, aby omówiła temat. 
 Dyrektor Wydziału Edukacji, Zdrowia, Sportu i Kultury poinformowała, iż 
w przewidzianym przepisami terminie do Starostwa Powiatowego w Kaliszu wpłynęły trzy 
wnioski, które zostały poprawnie przygotowane i złożone pod względem formalnym przez: 
1) Gminę Opatówek na zadanie pn. „Prace remontowo-konserwatorskie przy kapliczce Św. 
Józefa w Opatówku”, 
2) Parafię Rzymskokatolicką pw. Świętego Krzyża w Brzezinach na zadanie pn. „Prace 
konserwatorskie i restauratorskie ołtarza i ambony – mównicy w Kaplicy Filialnej 
w Przystajni – Kolonia”, 
3) Parafię Rzymskokatolicką pw. Św. Stanisława B.M. w Lipe na zadanie pn. „Konserwacja 
techniczna i estetyczna polichromii ścian prezbiterium w kościele parafialnym w Lipem”. 



Następnie Jolanta Golicka poinformowała, iż zostały zabezpieczone środki finansowe 
w budżecie Powiatu Kaliskiego na 2026 rok na przedmiotową dotację w kwocie  44.000 zł. 
Dyrektor przedstawiła proponowany podział środków przez Zarząd Powiatu Kaliskiego: 
- Gmina Opatówek - 20.000 zł, 
- Parafia Rzymskokatolicka pw. Świętego Krzyża w Brzezinach – 4.000 zł, 
- Parafia Rzymskokatolicka pw. Św. Stanisława B.M. w Lipe – 20.000 zł 
 
 Wiceprzewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję i zapytał o uwagi. 
 Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodnicząca Komisji przystąpiła do 
głosowania w sprawie zaopiniowania przedmiotowego projektu uchwały. 
 
 Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu 
Kaliskiego w sprawie udzielenia dotacji celowych z budżetu Powiatu Kaliskiego na 2026 
rok na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach 
wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnych ewidencjach 
zabytków, położonych lub znajdujących się na obszarze powiatu kaliskiego  (opinia 
stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu). 
 
 Ad. 7. Wiceprzewodnicząca Komisji – Dorota Sitko przystąpiła do realizacji 
kolejnego punktu porządku posiedzenia – Wypracowanie opinii do projektu uchwały Rady 
Powiatu Kaliskiego w sprawie powierzenia Gminie Opatówek prowadzenia w 2026 roku 
przez Gminną Bibliotekę Publiczną im. Braci Gillerów w Opatówku zadań powiatowej 
biblioteki publicznej ( projekt uchwały  stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu) . 
 
 Wiceprzewodnicząca Komisji poprosiła Dyrektor Wydziału Edukacji, Zdrowia, 
Sportu i Kultury Jolantę Golicką, aby omówiła temat. 
 Dyrektor Wydziału Edukacji, Zdrowia, Sportu i Kultury poinformowała, iż powiat 
organizuje i prowadzi, co najmniej jedną powiatową bibliotekę publiczną. Gminna Biblioteka 
Publiczna im. Braci Gillerów w Opatówku jest biblioteką spełniającą odpowiednie wymogi i 
może wykonywać zadania powiatowej biblioteki. Dyrektor powiedziała, że w budżecie 
Powiatu Kaliskiego zaplanowano dotację na 2026 rok w wysokości 72.000,00 zł na wydatki 
bieżące związane z prowadzeniem biblioteki. W ubiegłym roku wspomniana dotacja wynosiła 
65.000zł. 
 
 Wiceprzewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję i zapytał o uwagi. 
 Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodnicząca Komisji przystąpiła do 
głosowania w sprawie zaopiniowania przedmiotowego projektu uchwały. 
 
 Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu 
Kaliskiego w sprawie powierzenia Gminie Opatówek prowadzenia w 2026 roku przez 
Gminną Bibliotekę Publiczną im. Braci Gillerów w Opatówku zadań powiatowej 
biblioteki publicznej (opinia stanowi załącznik nr 13  do niniejszego protokołu). 
 
 Ad. 8. Wiceprzewodnicząca Komisji – Dorota Sitko przystąpiła do realizacji 
kolejnego punktu porządku posiedzenia – Wypracowanie opinii do projektu uchwały Rady 
Powiatu Kaliskiego w sprawie określenia planu rzeczowo – finansowego na rok 2026 
dotyczącego realizacji Programu Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej „Asystent 
osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 
2026 ( projekt uchwały  stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu)  
 



 Wiceprzewodnicząca Komisji poprosiła Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy 
Rodzinie w Kaliszu Natalię Bukowiecką, aby omówiła temat. 
 Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Kaliszu poinformowała, że 
Wielkopolski Urząd Wojewódzki w Poznaniu przekazał informację o wysokości środków 
przekazanych z Funduszu Solidarnościowego dla Powiatu Kaliskiego, na realizację zadań 
Programu Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej „Asystent osobisty osoby z 
niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego. Wysokość przekazanych 
środków na bieżący rok wynosi 1 319500,97 zł. Dyrektor nadmieniła, iż wspomniany 
program realizowany będzie przez Powiat Kaliski w celu wsparcia w wykonywaniu 
codziennych czynności oraz funkcjonowaniu w życiu społecznym dzieci do 16 roku życia z 
orzeczeniem o niepełnosprawności oraz osoby ze znacznym lub umiarkowanym stopniem 
niepełnosprawności oraz osoby z orzeczeniem równoważnym i pozwoli na zatrudnienie 75 
Asystentów osobistych. 
 
 Wiceprzewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję i zapytała o uwagi. 
 Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodnicząca Komisji przystąpił do 
głosowania w sprawie zaopiniowania przedmiotowego projektu uchwały. 
 
 Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu 
Kaliskiego w sprawie określenia planu rzeczowo – finansowego na rok 2026 dotyczącego 
realizacji Programu Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej „Asystent osobisty 
osoby z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2026 
(opinia stanowi załącznik nr 15  do niniejszego protokołu). 
 

Ad. 9. Przewodniczący Komisji – Łukasz Kolonko przystąpił do realizacji kolejnego 
punktu porządku posiedzenia – Wypracowanie opinii do projektu uchwały Rady Powiatu 
Kaliskiego w sprawie określenia planu rzeczowo – finansowego Państwowego Funduszu 
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 2026 rok (projekt uchwały stanowi załącznik nr 16 
do niniejszego protokołu). 

 
 Wiceprzewodnicząca Komisji poprosiła Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy 
Rodzinie w Kaliszu Natalię Bukowiecką, aby omówiła temat. 
 
 Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Kaliszu Natalia Bukowiecka 
poinformowała, iż w dniu 12 lutego 2026 roku Zarząd Państwowego Funduszu Rehabilitacji 
Osób Niepełnosprawnych przekazał informację o wysokości środków Funduszu określonych 
algorytmem, przypadających Powiatowi Kaliskiemu na 2026 rok w zakresie realizacji zadań 
zgodnie z ustawą z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz 
zatrudnianiu osób niepełnosprawnych w wysokości 3.209.871,00 zł (w tym na 
dofinansowanie bieżącej działalności warsztatów terapii zajęciowej 1.935.780,00 zł). Dalej 
Dyrektor poinformowała, iż w związku z powyższym zaistniała potrzeba ponownego 
określenia planu rzeczowo – finansowego Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych na 2026 rok. 

 
Wiceprzewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję i zapytała o uwagi.  
Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodnicząca Komisji przystąpiła do 

głosowania w sprawie zaopiniowania przedmiotowego projektu uchwały. 
 

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu 
Kaliskiego w sprawie określenia planu rzeczowo – finansowego Państwowego Funduszu 



Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 2026 rok (opinia stanowi załącznik nr 17 do 
niniejszego protokołu). 

 
Ad. 10. Wiceprzewodnicząca Komisji – Dorota Sitko przystąpiła do realizacji 

kolejnego punktu porządku posiedzenia – Wypracowanie sprawozdania z działalności 
Komisji za okres od dnia 1 stycznia 2025 r. do dnia 31 grudnia 2025 r. 
 
 Członkowie Komisji podczas posiedzenia w toku dyskusji jednogłośnie wypracowali 
sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu i Gospodarki Mieniem za okres od dnia 
1 stycznia 2025 r. do dnia 31 grudnia 2025 r. (przedmiotowe sprawozdanie stanowi załącznik 
nr 18 do niniejszego protokołu). 
 

Ad.11. Sprawy bieżące 
 

 Głos zabrał Starosta Kaliski Jan Adam Kłysz i przekazał informacje, iż Powiat Kaliski 
otrzymał dofinansowanie w wysokości 8 milionów złotych  z Rządowego Funduszu Rozwoju 
Dróg na inwestycję drogową – przebudowa drogi powiatowej w gminie Żelazków na odcinku 
Florentyna – Goliszew.  
 

Ad. 12. Zamknięcie posiedzenia. 
 

 Posiedzenie Komisji Budżetu i Gospodarki Mieniem w dniu 25 lutego 2026 roku 
odbyło się w sali 131 w siedzibie Starostwa Powiatowego w Kaliszu. Rozpoczęło się              
o godzinie 8.00, zakończyło się o godzinie 8.30. 
 
Protokół sporządziła:   
        Przewodniczyła: 
Dorota Kubiak                 
        Dorota Sitko 
 
       Wiceprzewodnicząca Komisji Budżetu 
  
 

. 
 

 


